
 

   2شناسي  زيست  

 باشد. ، فام تن (كروموزوم) ميكروماتين)()، هسته تن(نوكلئوزوم)، فامينDNAترتيب دنا ( ـ مراحل فشردگي كروموزوم به» 2«نه گزي -1

   (كردي) (فصل ششم ـ گفتار اول)

ه تن(نوكلئوزوم) اند. هست تن(كروموزوم) مضاعف شده دو فامينك (كروماتيد) يكسان دارد كه در محل سانترومر به هم متصل ـ هرفام» 3«گزينه  - 2
شـود.   شود. فام تن(كروموزوم )مضاعف شده در هنگام تقسيم و بعد از همانندسازي مشـاهده مـي   ها)ديده مي در ساختار تمام فام تن(كروموزم

  كردي) (فصل ششم ـ گفتار اول) (

ضاعف شده) است كه براسـاس انـدازه، شـكل،    ها با حداكثر فشردگي (در مرحله متافاز م ـ كاريوتايپ تصويري از فام تن(كروموزوم)» 3«گزينه  - 3
هاي ياخته پيكري انسان با درخت زيتون برابـر اسـت. هـر گونـه      محتواي ژني و محل سانترومر مرتب شده است. فقط تعداد فام تن(كروموزوم)

   (كردي) (فصل ششم ـ گفتار اول)هاي پيكري خود دارد.  جانداري تعداد معيني فام تن(كروموزوم) در ياخته

 ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 3«زينه گ - 4

  كروموزومي همتا نيستند.  2در يك مجموعه كروموزومي هيچ »: 1«گزينه 

 هاي كاملاً يكساني نيست.  رسد و داراي ژن هر كروموزوم همتا از يك والد به ارث مي»: 2«گزينه 

   دي) (فصل ششم ـ گفتار اول)كرتر است. ( بزرگ 22تا  13هاي  از كروموزوم Xدر انسان كروموزوم »: 4«گزينه 

تا بيش از  2جز باكتري از  هاي جانداران مختلف به )هاي جنسي ممكن است شبيه به هم نباشند. تعداد فام تن(كروموزوم) تن(كروموزوم ـ فام» 2«گزينه  - 5
   (كردي) (فصل ششم ـ گفتار اول)شود.)  م ميعدد است. (جانداران شامل باكتري ه 1000تا بيش از  1عدد متغير است اما در همه جانداران از  1000

   (كردي) (فصل ششم ـ گفتار اول)شوند.  ميGشوند وارد مرحله هايي مانند نورون كه به طور دائمي تقسيم نمي ـ ياخته» 4«گزينه  - 6

تـر اسـت. اينترفـاز     نسبت به ساير مراحل كوتـاه G2اي است. ترين مرحله چرخه ياخته ها طولاني يا مرحله رشد ياختهG1ـ مرحله» 3«گزينه  - 7
G1،Gشامل S2    م ـ گفتار اول)(كردي) (فصل ششدهد.  دهد تقسيم سيتوپلاسم بعد از ميتوز رخ مي سازي رخ مي همانند ،Sباشد كه در مرحله  ميو

   . (كردي) (فصل ششم ـ گفتار اول)شود )ها حداكثر فشردگي را دارند تهيه مي ـ كاريوتايپ در مرحله متافاز رشتمان( ميتوز) كه فام تن ( كروموزوم» 4«گزينه  - 8

   (كردي) (فصل ششم ـ گفتار دوم)دهد.  ـ همانندسازي سانتريول در اينترفاز رخ مي» 2«گزينه  - 9

هاي خواهري هر فام تن (كروموزوم) از هم جدا و سـانترومر   باشد كه فامينك(كروماتيد) چهارمين مرحله  رشتمان(ميتوز) آنافاز مي ـ» 1«گزينه  -10
  (كردي) (فصل ششم ـ گفتار دوم) شود.  تقسيم مي

ها از مرحله پروفـاز بـه تـدريج    ) ومكروموزـ شكل سوال مربوط به مرحله پرومتافاز يا دومين مرحله رشتمان( ميتوز) است. فام تن(» 3«گزينه  - 11
   (كردي) (فصل ششم ـ گفتار دوم). توسط ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده هستند

دهـد. تقسـيم    شوند. تقسيم سيتوپلاسم بعد از ميتـوز رخ مـي   ـ در تقسيم سيتوپلاسم اجزاي ياخته بين دو سيتوپلاسم تقسيم مي» 1«گزينه  -12
   (كردي) (فصل ششم ـ گفتار دوم)شود.  ه انقباضي و با ايجاد فرورفتگي در وسط غشا انجام ميسيتوپلاسم در ياخته جانوري توسط حلق

ـ گلژي در تقسيم سيتوپلاسم ياخته گياهي و شبكه آندوپلاسمي با توليد پروتئين انقباضي در تقسيم سيتوپلاسـم ياختـه جـانوري    » 1«گزينه  -13
   . (كردي) (فصل ششم ـ گفتار دوم)دخيل است

   (كردي) (فصل ششم ـ گفتار دوم)ـ » 4«گزينه  -14

   (كردي) (فصل ششم ـ گفتار سوم)دهند.  )هاي همتا تشكيل تتراد مي فام تن (كروموزوم  Iـ در مرحله اول ميوز » 4«گزينه  - 15

شتمان (ميتوز) تقسـيم  دهد و مرحله بعد از ر دهد. همانندسازي قبل از مرحله رشتمان( ميتوز) رخ مي اينترفاز رخ مي Iـ بعد از ميوز » 1«گزينه  -16
  (كردي) (فصل ششم ـ گفتار سوم) شود.  باشد. بعد از هر تقسيمي پوشش هسته تشكيل مي سيتوپلاسم مي

هـاي كرومـوزومي نصـف     تعداد مجموعه Iكند اما در طي مرحله ميوز  ها كروموزومي تغيير نمي ـ در   رشتمان(ميتوز )تعداد مجموعه» 2«گزينه  -17
   (كردي) (فصل ششم ـ گفتار سوم)تنها يك مجموعه كروموزمي دارد.  IIشده و ياخته در ميوز 

) توليد هورمون 4) انتقال اسپرم به خارج بدن 3) محيط مناسب نگهداري اسپرم 2) توليد اسپرم 1ـ وظايف دستگاه توليد مثل مذكر: » 2«گزينه  - 18
   (كردي) (فصل هفتم ـ گفتار اول)جنسي مردانه. 

ها: غده پيازي ميزراهي و مجراي آن بعد از پروستات قرار دارد. مجراي اسپرم بـر پـس از خـروج از بيضـه وارد      گزينه ـ بررسي ساير» 1«گزينه  -19
   (كردي) (فصل هفتم ـ گفتار اول)باشد.  اي پيچيده و طويل در خارج از بيضه مي شود. برخاگ (اپيديديم) لوله محوطه شكمي مي

  كنند. ساز با ترشحات خود تمايز اسپرم را هدايت مي هاي اسپرم ه لولههاي سرتولي در ديوار ـ ياخته» 3«گزينه  - 20

  هاي زام ياختك (اسپرماتيد) نزديك مركز لوله قرار دارد.  ياخته»: 1«ها: گزينه  بررسي ساير گزينه

  كند.  زا) ميوز نمي زا (اسپرم هاي زامه ياخته»: 2«گزينه 

  (كردي) (فصل هفتم ـ گفتار اول)ها نقش دارد.  خواري (فاگوسيت) باكتري نهياخته سرتولي در دفاع از طريق بيگا»: 4«گزينه 

  

 

  



  ها:  تري دارد. بررسي ساير گزينه ـ واژن نسبت به گردن رحم قطر بيشتر و دهانه بزرگ» 2«گزينه  -21

  تخمدان در حفره شكمي قرار دارد. »: 1«گزينه 

  دار است.  هاي فالوپ مژك  پوشش داخلي لوله»: 3«گزينه 

  ) كردي) (فصل هفتم ـ گفتار دومرحم به بخش پهن بالاي رحم متصل شده است. (هاي  لوله»: 4«ينه گز

  ها:  يابد. بررسي ساير گزينه ـ در انتهاي دوره جنسي سطح پروژسترون كاهش مي» 1«گزينه  - 22

  شود نه در انتهاي آن!!! دوره جنسي با قاعدگي شروع مي»: 2«گزينه 

  شود.  سالگي متوقف مي 50تا  45معمولا در سن »: 3«گزينه 

   (كردي) (فصل هفتم ـ گفتار دوم)كاهد.  باشد كه از طول آن مي اين دوره جنسي تحت تاثير تغذيه، فعاليت زياد، فشار روحي و... مي»: 4«گزينه 

  كنند.  ت دستگاه توليدمثل زن را تنظيم ميهاي زيرنهنج، زيرمغزي پيشين و تخمدان زمان وقايع متفاو ـ هورمون» 4«گزينه  - 23

  (كردي) (فصل هفتم ـ گفتار دوم) 

يابد. هنگام رشد فوليكـول و تمـايز اووسـيت     كاهش مي FSHو  LHـ هنگام تشكيل جسم زرد استروژن و پروژسترون افزايش و » 4«گزينه  - 24
   (فصل هفتم ـ گفتار دوم)(كردي) متغير است.  FSHيابد و  افزايش مي LHپروژسترون ثابت، استروژن و 

شود و اووسيت ثانويه همراه تعدادي ياخته فوليكولي به محوطه شكمي وارد  گذاري انجام مي تخمك LHـ در روز چهاردهم با افزايش » 1«گزينه  - 25
  (كردي) (فصل هفتم ـ گفتار دوم)گيرد.  اووسيت ثانويه بعد از لقاح صورت مي IIشوند. تكميل ميوز  مي


